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Négyöt év alatt helyreállítható 
az állam háztartás

Debreczen, XXI. évf. 2. szám.

Budapest, jattnál 3. \z országú - 
pénzügyi tanács 1923 január 3-án tar­
tott ülésében a pénzügyminiszter rész 
Ivtfc előterjesztése alapján íogialko- 
"ott tíz államliáztartás helyzetével. 
Megállapította ti tárnics, hogy a be- 
yeteteknek az utóbbi .időben beállott 
iliertekii emelkedése arra a reményre 
jogosít. hogy az államháztartás 
egyensúlya I j érj Utó uhut lulyrt 
állítható, ha a magyar államot az ál­
tala semmiképen sem leilezliető ióvn- 
tételi kötelezettséggel, nem terhelik. 
Nagy probléma azonban, hogy ezalatt 
a -1—5 évi átmeneti idő alatt niiképen 
fedezzük az államháztartásnak az 
energikus bevételi és kiadási pénzügyi 
politika következetes érvényesülése 
esetén évröl-évrc feltétlenül csökkenő 
hiányt, mert nem szenvedhet kétsé"nt, 
hogyha ezt a hiányt fedezetlen bank­
jegyek kibocsátásával fedezzük, ez a 
további romlásra és ezzel az állam- 
háztartás rendbehozatalára irányuló 
tervnek felborulására vezetne, F.z el­
kerülhetőnek csak agy látszik, ka 
mcgiclctő összegű kiilíöhli kölcsön 
ielvétele sikerűi

Bethlen
és a magyar jóvátétel 

Budapest, ián. 3. Kapcsolatban Ko­
rányi Frigyes bárónak újabb elutazá­
sával a jóvátételi kérdések tárgyalá­
sain olyan hírek jelentek meg egyes 
lapokban, mintha Bethlen István gróf 
nem tulajdonítana nagy fontosságot a 
Korányi tárgyalásainak és csak utó­
lag iníormáltatta volna magát a jó­
vátétel! kérdések tárgyalásának 
egyes fázisairól. A hírekkel szemben 
illetékes helyen kijelentik, hogy 
Bettiin István grój miniszterelnök a 
jóvátételi kérdések minden részleté­
ről előzetesen iníormáltatta magát 
Korányi Frigyes tárgyalásairól, sot a 
miniszterelnök adott utasítást Korá­
nyi legújabb tárgyalásaira vonatko­
zólag.

A zalaszcntgróti választás 
Budapest, ián. 3, A zalaszcntgróti 

választást kitűzték, Eddig két jelölt 
küzd a mandátumért, Vass József 
népjóléti miniszter és Nagy Vince a 
Bcrinkcy-kormány volt belügymi­
nisztere.

Wulffék éles harcot kezdenek 
a szocialisták ellen

Poincaré tervezete két évi 
moratóriumot ad Németországnak

Paris, január 3, A konferencia első 
ülésén az entente hatalmak jóvátételi 
terveit ismertették Poincaré után Hu­
nor I.uw az angol. Delhi Torma márki 
pedig az olasz, tervet közölte. Poin­
care a következő módon véli meg­
oldhatónak a Jóvátétel kérdését:

Poincare terve szerint, ha a nemet 
birodalom az előirt kötelezettségeket 
nem vállalja, vagy nem tartja he, úgy 
ez szándékos mulasztást jelentene es 
a büntető rendszabályok minden to­
vábbi nélkül érvénybe lépnének. A 
garancia bizottság Berlinbe tenné át 
székhelyét. Francia ország azon a né­
zeten van, hogy Németország az /V2.i. 
évben képes megfelelő erőfeszítést ki- 
lejteai, hogy a fizetési tervei keresz- 
lűl vigye. Franciaország elfogadható­
nak tartja a moratórium megengedé­
séi azzal a feltétellel, hogy ez nem 
terjed ki a fizetések összegére és 
hogy ezzel összefüggésben zálogokat 
foglaljanak le. .4 moratórium legíel- 
iebb két évre szólana és ezalatt az 
idő alatt is fennmaradnának a meg­
szálló hadseregek és az ellenőrző bi­
zottságok költségeinek megtérítésére 
vonatkozó fizetések, továbbá a kész­
pénzfizetések és a dologi szolgálta iái 
sok. .4 zálogok lefoglalásai Németor­
szág rosszakaratával szí mben I riin- 
eiaország elkerülhetetlennek látja es 
azon a nézeten van. hogy a zálogok 
produktivitását Iwlaá é ki illanni kiszo­
rítani kell megfelelő rendszabályok 
állal.

A Poineáre-tervezetet annak szem 
előtt tartásával dolgozták ki, hogy 
minden katonai megszállási kerülni 
Ingnak, kivéve azt az eshetőséget, ha 
Németország nem tesz eleget vala­
mennyi kötelezettségének. A dolog; 
szolgáltatások kiszorítására a franci.; 
tervezet szén és erdő kiaknázó ellen­
őrző bizottság létesítését javasolja. A 
kötelezettségek nem teljesítése esetén 
a megszállott területen vagy a Ruhr

vidéke i megfelelő lefoglalásokat haj­
tanak végre. A zálogok, melyek alap­
jául szolgálnának, a készpénz kiélé­
sek, mini a dohul szolgáltatások biz­
tosítékai a kővetkezőkből állanak:

1. Kiviteti pótlékot szednének kül­
földi fizető eszközökben, ennek révén 
tekintélyes mennyiségű készpénz foly­
na be és lehetségessé válnék a kivitel 
és behozatali engedélyek szétosztásá­
nak felügyelete. ,4 terv megfelelő bün­
tetéseket tartalmaz kijátszások ese­
tére. innék az intézkedésnek pénz­
ügyi eredményét ivenként Ibii millió 
uritnymürkára becsülik.

2. .4 megszültön vidékén és a Kalir- 
vidék nagyobb vámhivatalaiban lefog­
laljak a vámbevételeket, üzen a ei­
nten évente 2011 millió arany márkányi 
bevételi irányoznak elő. Külön vám­
hivatal felállítására nincsen szükség.

3. A megszállott vidéken és a Ruhr 
medencében a széuadó lefoglalása PUJ 
millió iirunyniárkiit eredményez.

4. iirlékcstlik a vánihivalaloklmn 
talált és a szénadákból befolyt) papír - 
tnárkát. Mindez összevéve a tervezett 
zálogok értékesítése / miilidrá araiiy- 
márkái i rediuéiiycz.

A tervezet utal arra, hogy ilyen 
zálogok lefoglalása igen erős nyomást 
gyakorolna a nagyiparra. Ilit Német­
ország a tervezetet nem itaiianá vég­
re. akkor haladéktalanul es aiitiiniaii- 
kiisan a következő büntető rendsza­
bályok lepnének éleibe:

lUöször az essen! es bneliiimi terü­
letei. valamint a Knltr medencének 
Pocit marsall útiul meghatározandó 
részéi katonaság szállna meg.

Másodszor a megszállón terűiéiről 
kele're vámövei állítanak tel.

Ma a konferencián nem volt ülés, 
ma az. egyes államok miniszterelnökei 
és megbízottai tanulmányozzák a kü­
lönböző terveket. A konferencia elő­
reláthatólag kél hétig tart.

A franciák elvetették az angol tervet
kijelentésére kijelentette, hogy mora­
tórium engedélyié sei produktiv zálo­
got; nélkül nem telteti mérlegelés tár­
gyává. \z angol miniszterelnök ama 
kívánságára, liogv a konferenciát 
csütörtökig napolják el és így a szak­
értőknek adják meg a lehetőséget a 
közös munkára és az angol francia 
ellentét kiegyenlítésére, Poincare azt 
válaszolta, hogy a vitát mielőbb foly­
tatni kell.

I.ondon. január 3, A Reuter-ügy- 
uökségiivk jelentik Parisból, hogy a 
francia kabinet az angol jóvátenni 
Javaslatokat véglegesen elvetette. \ 
bariéi konferencia egyébként már u 
hgnapi első ülésen kritikus ponthoz 
Unott. A párisi sajtó szerint Trctnciu- 
m szág és Anglia között erős nézel- 
eltérés vált nyilvánvalóvá, amelyet 
1die ha lehet eloszlatni. A mai illésen 
Polémiára került a sor Bonar Law és 
I'lineare között. Poincare Bonar Law

Budapest, január 3. A parlamenti 
élet. megindulásakor a Wolif-párt ré­
széről akciói akarnak kezdeni a szo­
ciáldemokraták legutóbbi szereplése 
ellen. Informátorunk ez - ügyben a kö­
vetkezőket mondotta:

A szociáldemokraták legutóbbi 
hangja és a náluk felmerült tervek 
felbátorították Wolff pártjának a tag­
jait és bár a párt még nem foglal­
kozott a kérdéssel, többen szóvá fog­

tuk tenni az ügyet. Valószínű, hogy a 
dolog pártértekezlet elé kerül, ahol 
megbeszélik a további teendőket. A 
pai (értekezlet a jövő hét valamelyik 
napjaII valószínűleg csütörtökön lesz 
CS ezen a rendtörvénnyel is foglalkoz­
nak. Lehetséges azonban, hogy a 
pari képviselő lúgjai már hetiön. vagy 
l.cdden szőkébb értekezletet tartanai; 
amelyen megbeszélik a baloldali te­
le ősegekkel szemben teendő lépeseket.

A csehek magyar belügyekbe avatkoztak
Paris, január 3. A t.seszko Szlovo 

Párisi tudósítójának jelentése szerint 
a /.. ni üteme követei a nagykövetek 
tanácsának kollektiv Ügyiekéi nyúj­
tottuk át. amelyben tiltakoztak a 
rendtörvényről, a katonai adóról tát 
es a kenyszernittnkáról szóló inugvur 
törvényjavaslatok ellen.

A Nene Freie Presse mai száma ve­
zércikkben foglalkozik a Gseszku 
Szlovo fejtegetéseivel és a követke­
zőket Írja:

..kgyáltahin nem haltuk, hogy mire 
vonatkozik ez az egész lárma, nein 
Hidunk semmit a magyar viszony fe­
nyegető kialakulásáról, ahogy ezt a 
őseit uisag megáltupitia. i./uu ellen 
kezohg az ni magyar kiiliigyminisz­
ter Daniváry Géza estik nemrég le­
lt mette In, hogy Magyarország ké­
rd,ni almi■ minden kalandot es csal; 
a békés fejlődésben és az általános 
nyugatom szellemében akar dói gozni. 
I.g.vcncscn őriiiiség volna, ha egy 
olyan ország, amely annyit szenve­
dett. amely le van fegyverezve, ame­
lyet három millió honfitársától lösz­
től tűk meg es amely elvesztette a leg-

Oiaszország is
az angol terv ellen van 

Róma, jan. 3. Az olasz lapok párisi 
levelezője nagyon pessziinlsztikus vé­
leményeket közölnek a konferencia 
kilátásai felöl. Eg,\ alkalommal elke­
seredésüket nyilvánítják Bonar Law 
in javaslatai miatt, amelyekről azt 
mondják, hogy ezek veszedelmet je­
lentenek a konferencia számára. Az 
angol javaslat mondja a (iiornalc 
I /Koma levelevője a józan észnek 
kihívása és azoknak az embereknek, 
anili annyit szenvedtek a háborútól. 
A levelező hozzá teszi, hogy az olasz 
I randa es belga delegátusok egyér- 
uimule« vissza fogják utasítani az 
..ngal tervet. Az említett lap inter vim 
közöl ivónál’ Law-val. aki kijelentette, 
hogy az 0 kormányának az a lelte­
vese, hogy nincsen kilátás arra, hogy 
Németországtól nagyobb összeget le­
hetne kapni.

Német szakértő Parisban
l’áris, január 3. Melchior hamburgi 

bankár, a \\ arburg-bankház társtulaj­
donosa, aki résztvett a Versailles! 
béketárgyalásokon, majd később mint 
szakértő szerepelt a jóvátételi tárgya­
lásokon, majd később mint szakértő 
szerepelt a jóvátételi tárgyalásokon, 
ma Párisim érkezik, hogy szakszerű 
tanácsaival támogassa Bergmann ál­
lamtitkárt.

Az olasz javaslat is 
hét évi moratóriumot indítványoz
Paris, január 3. Az olasz tervezet 

kétévi moratóriumot indítványoz, ül­
tévi, ha a szövetségesek megfelelő 
.(dogokhoz jutnak. Németország leg­
alább ha rom milliárd aranymárkunyl 
kölcsönt kapna. A dologi szolgáltatá­
sokat továbbra is liil.vlatná. A pénz­
ügyi rciormok végrehajtásul a gttran- 
aabizollság ellenőrizne, /.(dogokul az 
olasz tervezet a kincstári erdők és az 
állami bányák igazgatásának ellenőr­
zései ajanlia a llnltr-vidéken,

termékenyebb országrészeit és lantos 
városait, eg.v cjj.szi/i;, amely ültig 
fegyverzett országokkal van körül- 
\'cve, amelyek a legnagyobb bizal­
matlansággal kísérik ligyelemmel a 
helyzet, alakulásai Budapesten, lány­
iig háboríts előkészületeket leime es 
veszélyes mozgalmakat lámugatna. 
Ha a "-agyar politika vezetői bele­
mennének így ilyen kalandba, ez azt 
mutálná, hogy politikai belátásuk 
utolsó maradványát is elvesztették. 
Nun hisszii'- azonban azt, hogy a 
kisenlente nem komolyan lél egy eset­
leg ntagyurorszagi l< gye eres ellen­
állástól. Könnyen lehetséges ugyanis. 
Imgy a pár teletnek bizonyos kilendii- 
lése, kiihinósen a magyar íassiszták 
mesterkedéséi okol szolgáltatnak eseti 
Húzásokra es lélrcértcsekrc. Magyar- 
országon ép olyan iassisz.ta alakulá­
sokat hitünk, mint Bajorországban, 
ahol szintén iassisz.ta fiókok talárha­
tók. hzek a fiókok azonban sokkal 
komolyabb és vészé . •>cbb tevékeny­
séget fejtenek ki, mint a magyar cso­
portok.

Heleli lelt a HiWSZ elnöke
Budapest, jan. 3. Ma délután tar­

totta meg a Kausz.-mik az 1923. évre 
megválasztott uj választmánya ala­
kuló ülését, amelyen a választilián.v 
-'21 tagja közül 125 vett részt. A 
Kansz. elnökévé Kelvtv Dénes állam­
titkár Máv. elnököt, ügyvezető alcl- 
nökévé Arató Uvula iöldmivelcsiigyi 
helyettes államtitkárt választottak 
meg. A választás általában egyhangú 
voll, csak az iig.\ vezető elírna, a vc- 
zértilkár és egy aleinök választása 
történt kétharmad szótöbbséggel.

Körútra meg a MBpárlolú 
bfliestiid heptanata

Miaudé nagy siker jegyében láto­
gatja a közönség a debreczeni Mii pár­
toló Egyesületnek a városháza köz­
gyűlési termében levő képtárlatát, a 
melyen a Uebrcczeni és környékbeli 
miivészek legjobb müveikkel vesznek 
részt. A nagy siker arra indította a 
Miipártolo Egyesület vezetőségét, 
hogy január 5-ikc után vidéki propa­
gálnia kiirulra menjen a tárlat értékes 
képanyagával. Januar 5-én zárul he 
Dcbrcczeuhen a tárlat, amelynek első 
állomása Hajdúböszörményben lesz.

I híjduböszörmOny ben ünnepélyes 
hangverseny kereteben nyitják meg ,t 
tárlatot a I \\ közönség számára. 
V. ünnepélyes , egnyitáson dr (.'sáros 
Ferenc kulim iaiiacsnok tart megnyitó 
beszédet, míg I hangverseny kereté­
ben fellép Tímár Ila, a Csokonai-szüi- 
luiz primadonna, i ,s. Hajdúböször­
mény inán a tárlat átmegy Nyíregy­
házára is, de felkeresik Haitin és Sz.i- 
hoics vármegyék minden nagyobb he­
lyét, hogy ezzel is minél nagyobb pro­
pagandával szolgálják a magyar mű­
vészet, a magyar kultúra ügyét, a bé­
keszerződés lolvtán határvidékké lett 
területeken.
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U| rámán alkotmány
Bidapcst. tanúnr 3. Brallunu uj ru­

mlin alkotmányt terjeszt ti parlament 
elé. R t az alk.'tmúiivt meg e hónán 
ban a parlament elé akarie vinni s 
ebben ti görögkeleti román egyházat 
hivatalos egyházzá teszi meg, bár en­
nek magában a bizottságban is so.< 
ellenzője van. \z igazságszolgálntds- 
b;m a legfontosabb reform a halál­
büntetés bevezetése lesz, amelyet leg­
inkább fíratiwni támogat azzal az in­
dokolással, hog\ az ni provinciák tör­
vényei amúgy is ismerik a halálbün­
tetést, A legműveltebb nyugati álla­
mokban is alkalmazzák és szükség 
van rá azért is, mert Bratlanu sze­
rint Románia valóságos menedékhe­
lye azoknak, akik a haUilhiintetéstől 
menekülnek Románia területére.

5M francelür 
szombaton Rudipesfre

Budapest lamiár 3. Seine! osztrák 
kancellár 6-án. szombaton érkezik 
Budapestre és a miniszterelnökségen, 
valamint a külügyminisztériumban és 
a gazdasági szakminisztériumokban 
most ennek a látogatásnak, a tárgya­
lásoknak anyagát készítik elő. A kan­
cellár látogatásának, mint nekünk be­
avatott helyről mondják, igen komoly 
ieientőséget tnluldonifanak. már csak 
azért is. mert az összeomlás óta ez az 
első elhatározó lenes. amely a két 
szomszédos és egymáshoz különösen 
gazdaságilag közelálló ország viszo­
nyainak harmonikus szabályozásán
Irányul.

Mégis üttgyflkos lett 
Tasnády Kovács Sándor

A Magyar Távirati Iroda ma csv 
nyilatkozatot közöl és a Tiszántúli 
Hírlap a nyilatkozatról tudomást véve 
tovább folytatja azt a cáfolatot, mvlv 
szerint Tasnády Kovács Sándor vil­
lanyszerelő. a közismert ébrcdöve/.ér 
öccse, nem öngyilkosságot követett 
el, hanem véletlen szerencsétlenség 
áldozata. Minden ellentétes híreszte­
lés dacára változatlanul áll a tény. 
hogy Tusnál!y Kovács Sándor ön­
gyilkosságot követett el.

Bizonyltja ezt az a körülmény hogy 
az első segélyt nyújtó mentőknek 
maga Tasnády Kovács is öngyilkos­
ságról beszélt, de bizonyltja az is. 
hogy az egyetemi sebészeti klinikán 
ahol ápoliák és állandóan beszélnek 
vele. a késő esti órákban is megerő­
sítették azt a híradásunkat. hogy 
Tasnálv Kovács Sándor öngyilkossá­
got követett el.

Lényegében és közérdekileg nincs 
nagy fontossága annak, vajion öngyil­
kos lett-e Tnsnátlv Kovács Sándor, 
vagv nem. Tasnádv Kovács Sándor 
öngyilkossága sem lényegesebb, mint 
Nagy Rszter cselédlányé, csupán az a 
különbség, hogy Nagy Rszter cseléd­
leány öngyilkosságát nem cáfolják és 
nem igyekeznek politikai mentőakció­
val menteni a meghasonlutt lélekre 
valló, de nem dclnmesztáló öngyilkos­
ságot. mint ahogy bizonyos körök 
Tasnády Kovács Sándor tettét men­
teni próbálták. A rendőri vizsgálat 
most folyik, annak végeztével a hi­
vatallal! nyilatkozók előtt is kétség­
telenné lesz. majd. hogy Tasnády Ko­
vács Sándor öngyilkos lett.

SeJil készítésű

fehérnemüek
készen és mérték szerint

Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM, 
Bikával szembe a-
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Ulből izgattak a csehek ellen?

Prágából jelentik: A Narodni I ysti 
jelentése szerint Pozsonyban ismét a 
templomi szószékről izgattak a csei 
állam ellen. Rzuttal vgv meg nem 
nevezett katolikus pap németnyelvű 
újévi beszédéről van szó, melyben 
ttrról szól. hogy Csehországban az 
antikrisztus győzedelmeskedett a jó 
felett. O hitszónok annak a meggyő­
ződésének adott kifejezést, hogy a 
haj okát az ujesztendöben ki fogják 
Irtani és akkor helyreáll a jó régi 
uralma. A lap hozzáfűzz!, bőgj a szó­
nok ez alatt okvetlenül a magyar 
Kralom visszatérését értette,

Lausanéban
csak előzetes b*k*t kötnek

I ausatliie. ián. 3. \ lausamiei érte­
kezleten az eddigi telek szerint csu­
pán az előzetes keleti beket kötik 
meg. X nehezebb kérdések elintézé­
sére csak később kerül sor.

A török delegáció liajlithatatlaii 
az amnesztiák kérdésében

Lausanne, január 3. Pontos volt a 
kisebbségi albizottság tegnap délelőtti 
ülése, mert a török delegáció készsé­
get vállalt a kisebbségi jogvédelem­
ről kidolgozott statútumok függeléké­
nek tiszteletbcntartásáru. amely a 
családnak és az egyénnel; logail biz­
tosítja. T.z a kérdés tehát tisztázva 
van. nyomban meg is szövegeztúk a 
statútum végleges pontozatait, ame-

B románok Erdélyt 
ow^mattá sOl’mztik

Kolozsvár ián. 3. Rrdélyben ma 
már általános a meggyőződés, lmgv 
a bukaresti kormány azzal a mód­
szerrel, amellyel az agrár törvényt 
végrehajtja szándékosan Erdélyben a 
mezőgazdasági termelést csökkenteni, j 
hogy Erdély fogyasztó közönsége j 
kénytelen legyen a régi román ki­
rályság kenyérmagváit vásárolni, 
mert a szállítás drágasága és meg­
bízhatatlansága. valamint a magas 
vámtételek miatt a romáit búza a 
külföldi piacra czidőszcriiit nem szá­
míthat. A bukaresti kormány kezé­
ben az agrár reform csak egyik esz­
köz arra. hogy Erdélyt gazdasági te­
kintetben a régi román királyság 
gyarmatává síi!vessze.

«r-

ödMimz'rzéskö* média
IIerlitt, január 3. A Komád és Schu­

mann cipökrémgyár hónapok óta pénz 
iigxi nehézségekkel küzdött. X gyár 
tulajdonosai erre bevették maguk 
mellé társul a náluk alkalmazásban 
levő Schnell Klára gépirónöt. A kis­
asszony tanácsára azután elhatároz­
ták. hogy devizákat szereznek és ezen 
külföldön nyersanyagot vásárolnak. 
Ezt a devizaheszerzést azonban nem 
a rendes utón hajtották végié, vagyis 
nem márkáért vásároltak külföldi 
pénznemeket. Az összes svéd lapok­
ban hirdetéseket tettek közzé s ezek ­
ben levelezőket kerestek. Bőven kap­
tak ajánlatokat, amelyekre azt vála­
szolták. hogy megbízható egyénekre 
lévén szükségük, csak abban az eset­
ben szerződtethetik, ha előzőén kime­
rítő információt ktwhtiUwk róluk.

Az ilyen információszerzés persze 
költséggel jár. ennek megtérítésekép­
pen tehát kiiliLiön he az ajánlkozó ót 
svéd koroutit. Az ajánlkozók szívesen 
küldöttek he az öt svéd koronát s 
igv a Kon rád és Schumann eég pénz­
tárában csakhamar elég tekintélyes 
svéd pénzösszeg volt. A devizaszerzés 
nek ezt a módját nem igen lehetett 
megismételni, mert a hatóságok figyel 
mét magukra vonták volna.Ennélfogva 
a második hirdetésben azt hirdették, 
hogy egy Németországban lakó svéd 
asszony háromhónapos gyermekét 
örökbe adná. ha akadna olyan iós/i- 
\ ii svéd család, amely öröbe fogadná. 
Ilire a hirdetésre is özönével érkez­
tek az aidnlatok. Schnell kisasszony 
mindegyikre válaszolt s mindegyiknek 
azt irta, hogy nagyon szívesen oda­
adná a kis babát, de beláthatják, hogy 
akárkire mégsem hízhatja legdrá­
gább kincsét.

Tudakozódnom kell tellát ön 
létől irta. ennek következtében 
arra kérem, szivcskcdiél; 10 svéd ko­
ronát hozzám juttatni....

A 10 koronák is pontosan megér­
keztek. A Komád és Schumann eég 
pénztárában mos! már annyi de­
viza gyűlt össze, hogy bőven vásá­
rolhattak volna külföldön nyersanya­
got. Erre vonatkozóan a megrendelé­
seket el is küldték és lelki szemükkel 
már látták vállalatuk fellendülését és 
gyáruk terjeszkedését. Ez az. álmuk 
alkalmasint meg is valósul, ha a svéd 
rendőrség a kétfajta hirdetés között 
valamilyen összefüggést nem szimatol 
ki s erről a nemet hatóságokat non 
értesíti.

Ivek bele lógnak kerülni (l békeszerző­
désbe.

\ végrehajtási utasítás úgy rendel­
kezik. hogy a békeszerződés életbe­
lépésé után bizottság alakul a kisebb­
ségek képviselőiből és ti töröl; állami 
kiküldöttekből, amely a határozatok 
végrehajtását ellenőrizze. Ha ellenté­
tek merülnének föl és ez, a bizottság 
nem tudna dönteni, akkor a népszö­
vetség állal kikilldendő választott bi- 
róstigr aluiramlik ez a feladat, -\meax' 
nyíre örvendetes volt a törököknek 
ez az, engedékenysége, annyira mere­
ven elzárkóztál; attól hogy az általá­
nos amnesztiái török alattvalókra is 
kiterjesszél;. Az amnesztia kérdésében 
11 töröl; delegáció liujllutlittUiii.

Lealobb avapi »szövetek
FEL OHEIM OEZSŐ-Bü! ! j

Ä budapesti tőzsde
Zűr':lii zár .3: 0.21 és háromnegyed 

Budapest, január 3.
Értéktőzsde, .lantiár első hetében 

szokatlan pénzhiány mutatkozott ma 
az értéktőzsdén. A piaci intézetek, 
még a legnagyobbak is. erős küzdel­
met folytattak a pénz szűke által fel­
idézett helyzettel szemben. Kétségte­
len. bogy a tőzsde szilárd irányza­
tának ellanylmlását kizárólag a pénz­
szűke idézte elő, bár ez a lanyhulás 
nem olyan erős. hogy a szilárd irány­
zat masas kurzusait jelentékenyen le 
tudná törni. Az történt ugy anis, hogy 
a spekuláció nem rendelkezvén ele­
gendő pénzzel, a magas árfolyamo­
kon vásárolt papírokat igyekszik el­
adni. könnyíteni engagementieit és 
he éri kisebb nyereséggel is. Bank­
körökben bíznak abban, hogy ez a 
pénzhiány csak igen rövid idő kér­
dése és hamarosan enyhülni fog a 
pénzpiac helyzete, ami azután két­
ségtelenül megerősíti az. értékpiac 
irányzatát is. Árak:

Bankok: Angol-Magyar Bank 25(10 
Síin. Agrár 2175 225. Hazai 5-100 

51)0, Hermes 1275 325, Magyar Hitel
1 ISIID 975. Jelzálog 470 51:0. Leszá­
mítoló 1950 2001), Osztr. Hitel 1725 
950, Keresked. 26950 7050. Magyar 
olasz 610 25.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1425 
75, Általános 2750- 900, Hazai 35000 
9000.
Malmok: Borsod-MIskolci 14500 

5500, Concordia K900- 9350, Buda­
pesti 30500 7500. Gizella 10300 700. 
Hungária 15000 -6500, Viktória 41500 

2500.
Bányák és téglagyárak: Beoesiui 

1,40110 8000, Kohó 49000- 51500. Drä­
sche 29000- 30000. Magnesit 110000 
17000. Alt. Kőszén 119000- 24500. Sal- 
gó 51500 53750. Urikányi 73000 
4751),

Nyomdák: Athenaeum 12400 600. 
Révai 2900 3100.

Vasművek és i'épgvárak: Kóbuvv 
6050 550, (ianz-Dan. 970000 1350001)
Oaiiz-vill. 135100 -60000. Láng 24000 

6250. I .ipták 4651! 800. Magy. acél 
17000 8250. Rima 12800 3000. Slllick 
106(0 11000. Wörner 4900- 5075, Kis
t na-sai 500(1 6100.

Különféle vállalatok: Gschwindt 
50000 3000. Baróti 3520 675. Bénii 
14150 550, Chinoin 5700 6000. Egye­
sült izzó 52000 61100, Textil 30000 
3oo. Papír 3700 4000, Spódium 8350 

575. Flóra 25500 6500. Fővárosi 
sör 8500--650. Karton 15500 -6300, 
Királysor 17501.1 81)00. Klotlld 10900 

11400. Polgári sör 53000 4500. Ma- 
"var pamutgyár 22000 -3750. Magvar 
Cukor 250000 7(1000. Lámpa 27000 
30500, őstermelő 7200 -600. Gummi 
14000 5000. Szikra 15500. Stummer 
100000- 8000. Telefon 22250- 3000, 
Georgia uj 61000- 4500.

Faipari vállalatok: Hazai 14600 
5200. Brassói 31000 5000, Egyes, fa 
1200 - 60. Lignum (hitelfa) 7701) 8UK) 
Magyar Erdő 15011 600, Nasici 71000 

-4000, Lidiiig 1650 750, Orsz. fa 
2800.

Közlekedési vállalatok: Adria 40000 
2000, Atlantika 6150 450, Közúti 

6800 7250, Városi 1700—50, 1 )éli va­
sul 780(1 soso. Levante (> 1000— 7501), 
Államvasut 33000 4500. Tröszt 17801) 

9000.
Xz utótözsdén eleinte lanyha volt 

az irányzat, később egy árnyalattal 
javultak a kurzusok. A prolongációk 
nem mentek olyan simán, mint az 
előző rendezé-i varon X pénzhiány 
éré . tte a proiongáeiökuál a lia- 
1 ;isáI íven a kölcsön pénz már meg- 
h d nMn a 3 százalékot Xz arbitrázs 
papírokat, amelyekből a kmitrcmir 
Itlentékenv tételeket adott e! fedezel

nélkül; még aránylag alacsonyabb 
prolongációs dijakkal lehetett rendez­
ni. Az irányzat nem iavult meg any. 
iiyira, hog\ magasabb kurzusokhoz 
segítette volna a papírokat, csak a 
legvégén mutatkozott javulás arra a 
hírre, hogy a devi/aközpmit lényege­
sen felemelte a nyugati devizák és 
valuták árfolyamát. Két órai árfolya­
mok. Salgó 49000, prolongációs dij 
2000. Rima 12300, prolongációs dij 
850. Állaim asm 31000. prolongációs 
dij "000. Borsod-Miskplei 15000, Kon­
kordia 9000. prolongációs dij 300. 
Beoesiui 71000. prolongációs dij 3000, 
Kohó 52500. prolongációs dij 2500, 
Magnesit 115000 prolongációs dij 
5000. Ált. Kőszén 115000, prolongációs 
dii 4000. Urikányi 70000. prolongációs 
dij 3000. Atlantika prolongálva 6000. 
Levante 62000. prolongációs dij 4000, 
Tröszt 18000 (innz-Damihlus 1000000, 
Gu íz-Villanyos 160000 I Súg 25000. 
Limák 4650. prolongációs dii 325. 
Bellitek 11000, Izzó 50000. pfylongá- 
eiós dij 2000. Spódium 7900. űLultm- 
gáeiós du 200, Georgia 67001). OF/., 
fa 2br(0, prolongációs dii 2000.

Ké) érakor ,;/. irányzat kissé ja­
vult és az éi lékekben valamelyes 
eme'kcdés mutatkozott.

Zürichi zárlat
Zürichi zárlat: Berlin 7. Hollandia 

208 és fél. Ncwvork 528 és egynegyed. 
London 2454. Paris 3850, Milano 2715. 
Prága 1620 Budapest 21 és háromne­
gyed. Zágráb 560. Bukarest 305, Var­
só 3, Becs 75. osztrák bélyegzett 76. 
Szófia 350.

Termény tőzsde
A terménytőzsdei forgalom irány­

zata továbbra is szilárd volt. A for­
galom súlypontja a tengerin nyugo­
dott. amelyben jelentős tételeket kö­
töttek különösen későbbi batáridőre 
szóló szállításra. Az egyéb cikkek 
közül búzában volt még élénkehb for­
galom. mig a többi cikkekben csak 
egy-két vagon köttetett. Végeredmény 
ben a búza 100—200. a rozs 200, a 
tengeri 200 koronával drágult. X 
többi cikkek szilárdan tartottak ma­
radtak.

Hivatalos árak: Búza 76 kilos ti- 
szavidéki l1700-800 egvéb 116») 
700. 78 kilós tiszavidéki 11800- 12009. 
evvel) 11700- 11900 rozs 8000—200. 
lükarmánv ár na 7100 -200 sörann 
720(1- 500. köles 8500—900. zab 710" 

-9110. tengeri 7300—500, repce 14000
500. korpa 5200—300.
litntordult kötések: Bírna 3 vmron Ts 

kilós január 15-éré ab Tata 12700. I 
vagon 78 kilós január 20-ára ab Tata 
12700. 850 mázsa 78 kilós promt ah 
Dunántúl jászsági és pestvidéki kever­
ve 12100. 350 mázsa 78 kilós ianuár 
21 -éré ab Hajdumegye 12650. 11 va- 
"'on 78 kilós promt ab Balassagyar­
mat 11800. rozs I vagon ab budapesti 
közraktár 8300, 1 vagon ab Nacx kát.1 
3200. árpa 4 vagon I v ab álliállá' 
7400. zab 1 vagon ab Tata 7400. ? 
vagon ab Berzence 7300, 1 vagon ah 
Budapest kocsira rakva 7800. tengeri 
morzsolt 6 vagon február 15-ikv és 
március 15-ike között ab tiszavidéki 
állomás 8900. I vagon február folya­
mán ab Dunántúl 8500. 2 vagon feb­
ruár folyamán ah állomás 8500, 5 va­
gon február végére vevő választása 
'•zerint ah Tiszavidck 9000, 10 vagon 
február 15. és március 15. között ah 
iisza v i d ékiá 1 loniás 9000.

Feltűnést8
kelt az a három ajándéktárgy, 
amit a Uigettis Áruház nyújt 

vásárló közönségének
Jó ruhaszövet métere . . 075 K 
la angol schifon 490 « 

490 «Cosmanosi karion . 1 
Ezen kívül

Anflol köpeny velour, 
női kosztüm kelme, — 
férfi öltőnyszövetek és 
fehérnemű cikkeim árait is

leszállítottam
Hegedűs árultál
Debrecxen, Piac-u, 49.
(Kőpostával szemben.)
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F Üti ti ET L E N LM S A (i 
politikai napilap.

A szerkesztésért Ideiglenesen felelés :
RÖMER RICH ÁRI).

Kiadó :
HEGEDŰS i*s SÁNDOR 

irodalmi és nyomdai r.-t. 
Előfizetési ár: Egy hóra 200 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34.

Telefon 10-20. 
Éjjel Piac utca 49. 

Telefon 18.
Kiadóhivatal : Piac utca 49.

„ Telefon 18.
Vv------------------g_________________

tied nly püspök az cvangéliku- 
soklioz. Cicdulv Henrik a tiszai ev 
egyházkerület püspöke az ó-é\ alkal­
mából meleg elismerést kifejező fő- 
pásztori levélben fordult a debrcczeui 
evangélikus gyülekezethez. A kerület 
egyházi életét nem látja rózsásnak, 
csak Debreczenben látja a megujholó 
élet jeleit. Kiemelve a hívek rendkí­
vüli áldozatkészségét, testvéri szele­
teiéi s a bölcs vezetést, főpásztori el­
ismerését nyilvánítja mindazoknak, 
akik tíz egyházi élet felvirágoztatá­
sán közreműködnek. farkas Oyőző 
által a zsúfolt hallgatóság előtt felol­
vasott püspöki szózat feleinelöleg ha­
tott az összes hívekre.

A Miipártoló Egyesület kiállí­
tása ma este zárul. A képsorsolást 
hivatalosan 5 órakor tartják meg dr 
(inlánffy János közjegyző iclenlcté- 
heit. A lekötött és megvásárolt mü- 
tárgyakut 5-én (pénteken) délelőtt le­
het átvenni a kiállítási teremben.

A Jótékony Nöegylct január
té-án tartja második filmestélvét az 
I ráma-mozgóban. Ezúttal rendkívül 
fényes, változatos műsort állított
össze a rendezőség és a film is első­
rangú modern dráma lesz. A nőügy­
iét műsora: P.gy kiváló ének. zmi- 
gora-kisérettel és egy farsangi UJe- 
o.t lesz, ..Mascarade“ cimii, amit 
nyolcán adnak elő, hat gyermek és 
két felnőtt leány, a két utóbbi négy 
személyt fog személyesíteni, egy fe­
hér és fekete cimii táncduett kereté­
hen. E nagy élvezetet Ígérő film­
estére felhív ink a ti. 0. közönség b. 
figyelmét. Jegyek az Uránia moz­
góban előjegyezhető!-; és később ott 
a pénztárnál válthatók. A részi i s 
műsort legközelebb közölni fogjuk. 
Kezdete 9 órakor.

Ma ismét fagyott. Meteorológiai 
intézet jelentése: Hazánkban tulnyo- 
móan ködös, de egyébként száraz az 
idő. A hőmérséklet kissé siilvedt. teg­
nap meg sok helyütt megközelítette 
a E lo fokot. Ma reggelre helyen­
ként kissé a 0 fok alá siilycdt. Idő- 
prognózis: Helyenként csapadék vár­
ható. lényeges hő változás nélkül.

Gyáriparosok országos szövet­
ségé helyi fiókiának ufiá alakulása. 
Mint jól értesült forrásból kapjuk a 
l"'H bogé (ív. O. S/ . debreceni fióki • 
niiáalakiilni készül. Az előkészítő 
munkaiatokat Szántó Győző gyáros 
ismert agilitásával vezeti. Debree/.en j 
v iros fejlett _ gyáripara érdeklődéssel 
\;i;ia ez újjáalakulást s nagy remé­
nyekéi biz az újjáalakuló szövetség 
jövőbeni működéséhez.

Naponta .40 fogoly hal ében a 
j,;e\vi börtönökben. Parisból jelentik: 
Kiew he II a börtönökben naponta 25 
Jo politikai fogoly hal éhen. I.eguiab- 
liau az amerikai segítő bizottság élel­
mezi a börtönökben sínylődő rabo­
kat. tekintet nélkül arra. hogy milyen 
bűncselekményért kerültek börtönbe.

; Bratislava helyett Pressbiirg.
I ragéból jelentik: A pozsonyi néme- 
lek a belügyminiszter és a felvidéki 
teljhatalmú miniszter elé memoran­
dumot terjesztenek, hogy hivatalosan 
engedjék meg nekik a Pressburg név 
használatát Bratislava helyett.

D'Annunzio Görzbe költözik. 
Romából jelentik: A Tribuna szerint 
D'Annunzio Görzbe fog költözködni, 
almi megbizottia villát vásárolt ré­
szére.

A németek ólcticntartásn a bé­
kebelinek 685-szöröscre emelkedett.
Berlinből jelentik: Az összes életfen- 
tartási költségk december hónapban 
a háború előttinek 685-szörösét tet­
ték ki. November hónappal szemben 
az emelkedés ,5J.fi százalék volt.

Ausztria Középeurópahonszolídálásiért

tu tut r 
Bika

/ rs. január 3. ,4_ o,ztrák kor 
' meglepetésszerűen jegyzéket in- 
lezeit a nyugati hatalmakhoz \ ebben 
ti legyzékben kifejtene azt, hogy nem- 
(■'■tik Ausztria szunáUisa. ih egész Ki- 
zepetirópu konszolidálása érdekében 
okvetlenül szükséges, hogy „z ,„<»</. 
uhuinak' egymással szoros gazdasági 
egyezményeket létesítsenek.

Efjcgyzés. Dávid Arankát Deli 
ivei.ni eljegyezte Schwartz Bene 
syirlngosról, (Minden külön érlesi 
tcs helyett.)

Casanova az Apollóban.
Jadlowker és Budánovlts 

■ t-üii hangversenyére jegyek 
oltásánál kaphatók.

A köztisztviselők nyelvtanfolya­
mán az előadások csütörtökön f. hó 
'én tanrendszeriien megkezdődnek

eg\hen értesítem az érdeklődőket, 
ig.v akik a február I -én megkezdődő 

ai tanfolyamon részt óhajtanak venni 
zéchenyi-utea 42. sz. alatt már be- 

i atkozhatnak. Elnökség.
Hadigondozottak figyelmébe. Ez- 

1 'on értesítem hadigondozottjainkat, 
hog.N' f. hó 4-én Szent-Aima-utca 12.

• /. alatti helyiségünkben cipész mű­
helyünk megnyílt, hol hadigondozott­

unk lábbelijei mindenkor méltányos 
árban fognak javíttatni. Hadröá. ve­
zetősége.

Üveg - guminlból. Londonból je­
lentik: Két angol mérnök, miként az 
angol lapok jelentik, több esztendei 
fáradságos es költséges kísérletek 
eredményeképen olyan gummit állí­
tott elő. amely átlátszó mint az üveg, 
de rugalmas és törhetetlen, mint a 
közönséges gumiul. Azok az ablak­
üvegek. amelyeket ebből a gumimból 
állítanak elő. törhetetlenek. Az ablak­
üvegeken kivid ez az átlátszó gummi 
a londoni lapok szerint még számos 
egyéb célra is felhasználható, Így pl. 
bélelő anyagnak ruhák számára, a 
melyek ily módon teljesen vizhatla- 
nokká válnak.

Hirdetmény. A városi adóhiva­
tal felhívja az adózók figyelmét az 
Általános kereseti adóról szóló 1922. 
évi XXHl. t.-e. végrehajtása tárgyá- 

1 ban kiadott IROtlttli szánni utasítás 80 
9(i. S-aihan foglaltakra, mely sze- 

i rint az általános kereseti adó kiveté- 
sell ez az iparosok, bánya-vállalkozók, 

j föld- és házadéi alá nem tartozó io- 
j goknak a bérlői, kereskedők, gyógy­

szerész k. ügyvédek, orvosok, fog­
orvosok, állatorovosok, kir. közjegy­
zők. ügynökök, stb. tartoznak köny­
veket vezetni, melyből megállapítható
I igyon a valóságos tiszta jövedelmük 
évenként. Továbbá az utasításban 
felsorolt vgvébb raktári, megrendelő, 
stb. könyveket. A vezetendő köny­
vekben a lapokat folyószámok sze­
rint meg kell számozni és zsinórral 
átfőzni lepccsételés és hitelesítés vé­
gett a városi adóhivatalnak bemu­
tatni. A könyvvezetés alóli felmen­
tést az utasítás 99. $-a szabályozza 
ily irányú kérelmi k közvetlenül a 
Pénzügy igazgatósághoz nyújtandók 
be. A hitelesítés díjmentesen a vá­
rosi Adóhivatal 7. szánni szobájában 
foez'iiatosittnlik. a rendes hivatalos 
órák alatt. Városi Adóhivatal.

r !>|-i c<(Or ég ingrosal' figyel-
oiéjg' A ki'reskedebni és iparkaiuara 
az általán ■ kereseti adóra vonatko­
zólag febericsztést intézett a Pénz-
II úrhoz, melvben kérte a 
kereseti adó végrehajtásának felfüg­
gesztését mindaddig, míg a könyvve­
zetési kfiteh'/eitség technikai keresz- 
riilvili.'tősége a könyvvezetési kötele­
zettség enviiifése által biztosítva lesz.
A kamara ai'-higvi előadóin (fi. sz. 
szolia) mindennap 12-től 1-ig, feleknek 
az általános kereseti adóra vonatko­
zólag felvilágosítást ad.

Könyvelésben, számlázásban iár 
)as pénztáros kisasszony felvétetik, 
esetleg azomialra, rövidáru nagyke­
reskedésben. Cilii a kiadóhivatalban.

Casanova az Apollóban.
VVeinlnger Nem és jellem c. 

müve ni kiadásban megjelent. Kap­
ható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
kereskedésében. Plac-ntca 34. sz.

A Margit-fiirdö nyitva van. 
Gőz. kád, vizgyógy és Iszap egész 
nap nőknek és férfiaknak is.

I egjobb színházi vacsorák a 
Kováiba.

— Központi kelmefestő Varga-utca 
I Fest szőrmét, bőrkabátot, börkez- 
tyiit.

Kalapok, sapkák, kitűnő férfi fc- 
liérncmück legolcsóbban beszerezhe­
tők Éránk Imrénél.

Diplomáciai körökben nyert értesd- 
Hieink szerint Bclgrádbau és Prágá­
ban ugyan meglepetést keltett az. 
hegy Ausztria nem az utódállamok 
kormányaihoz, hanem u nagyhatal­
makhoz fordult jegyzékével, azonban 
valószínű, hogy az utódállamok még 
a hl folyam mi konferenciára ülnek

Illatos mosdószappanok csak 
Éránknál olcsó és jó, Csnpó-u. 11.

Ángyán Róla szlnphonikus ze­
nekara szintén este liangversetiyzlk 

■ Royalba.
— II. Vilmos császár emlékiratai 

magyar tordllásban megjelent. Kap­
ható: Hegedűs és Sándor írod. r-t
1 ''mvvkereskedéséhen. Ara RAS kor

Kalapok, nyakkendHfc
legolcsóbban beszerezhetők
Werner Sándor-wl
PIAC-UTCA 72. SZ.

JA saHvefet olcsón!
Felel® 6i Weist Ä“‘“:

at.

fi deufzaVtlfzDont 
hípfgfos ípffllüfun lapja

Valuták:

Dinár 
Napoleon 
Hollandi forint 
Lei
Angol font 
Márka 
I ára
Erancin frank 
Szokol 
vváicl frank 
Osztrák korona 
I tollár
I engyel márka

Vétel 
2.5110. 
9200. - 
960,- 

14. - 
I1275.

0.38 
12.5. - 
ISII.
75.

460.
0.0355 

242.5 
0.0014

Eladás
2650.

990,—
15.

11.575.
0.46

130.—
187.
79. — 

480 — 
0.0370 

2500. - 
0.0015

Devizák:
Belgrad
A msterdam
••'ukarest
1 ondón
Berlin
Milánó
'’áris
Prága
2ü rich
Decs
Dew \ oi k
Varsó

2500.
960....

14.—
1127.5,-

0.38
125,-
180.
75, 

460. - 
0.035

205(1.
990.

15.—
11.575.- 

0.4(i 
130.— 
187.— 
79.- 

480.—
5 (M '370

2425.- 2500, -
0.0014 0.0015
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MŰSOR:
OSÜTÖRTÖK: Éva.
PÉNTEK: Éva.
''ZOMBA 1: Délután: Százszorszép

Sarah Bernhardt utolsó órái. Pa­
risból jelentik: Sarah Bernhardt Leg­
utóbbi megbetegedése óta egyre iób­
ban v sjiiti ereiét és az orvosok ke­
vés reményt fűznek felgyógyulásá­
hoz.

A színházi Iroda hírei
Tímár Ha énekli Évát a mai repri- 

zen! Pipsit Kovács Terns. Flauber 
gyárost Unecr. Dagobert Markovies, 
i.arousset Rntkó alakítja. Jegyelővét 

1 l'irrletetl négy előadásra!
Százszore/én tüiiOórkiráivné leá"va 

1 zombat délután. Vizkercszt napián. 
Mimién gverek levvciKa színházban 1

Babavásár operett vasárnap dél­
után !

Cigányprímás, Kálmán Imre világ­
hírű operettje, 11-én! 6 11) éves
gyermekek játékra jelentkezzenek!

Vlgsziiiház.mozgóban: csak csütör­
tökön két sláger: Twist Olivér: Lu- 
hinszky, Eenyvessy, Szirmai, Lata- 
bárral. Autókirálv. kedélyes, izgal­
mas amerikai filmremek.

Sodorna és Goinora!
Casanova, szerelmi történet 5 fel­

vonásban, Beregi Oszkár főszereplé­
sével, berlini film. ma az Apollóban 
és a Bűn rabjai bűnügyi dráma 5 
felvonásban.

Onmla-mozgö: Ma utoljára Titok­
zatos utasok, rejtelmes történet. Cse­
re-here házasság, vidám amerikai 
életkép

Eiii emlékiratai. Szenvedő szivek 
I epain az url bandita.

Grandiózus látvány! Borglák ha­
talma, Urániában.

Horogul Severin Mars főszereplé­
sével. Minden eddigi filmet felülmúl 
Bemutatják Uránia és Vígszínház 
mozgó.

Petőíi-fllm, Uránia slágere jön!
Jön! ögye mű* a lene!

SPORT
A gäteborgi olimpiát»*
Az 1923-lk évben Göteborgban tar­

tandó svéd játékrendező bizottság 
jelenti, hogy eddig mintegy 120 leg­
kiválóbb külföldi sportférflunak sike­
rült a Göteborgba való utazást biz­
tosítani azáltal, hogy telieseti ingyen 
jegyet bocsátanak a résztvevők ren­
delkezésére.

Az ingyen jegyek kiosztásánál a 
bizottság különösen az alacsony va­
lutáin országok képviselőire volt te­
kintettel s igy ,i 80 ingyen hajólc- 
"Vet a következőkép osztották fel: 
.35-01 kapott Németország, 25-öt Ma­
gyarország és a többi 20 jegy meg­
oszlik Csehország. Ausztria és L u- 
gyelország kiküldöttei között. - A: 
1923. évi svéd iátékok. amelyeken a 
sportban legkiválóbb nemzetek kép­
viselői fognak mvelcleiml, a nemzet­
közi részvétel által igazi otyinuiádi 
versenyek eredményét fogják elérni.

Fried Debrecenben. A hátv'dok 
mintaképeként ismeri az egész or­
szág Ériedet, "a TTC volt hátvédlél, 
aki az elmúlt esztendőben a hvilmit 
Makabbea tagia lett. téli pihenőre 
Dehreeenhen időző apósához iött. 
Éried naponta Debrecen sporliflainak 
tart elbeszéléseket gazdag sportrnuli- 
iáhól.

Sportemberek Gájássy ellen. Dr 
Qájássy János, aki az elmúlt eszten­
dőben az MLSz. keleti kerületének 
ügyésze volt, legutóbb súlyos és el­
ítélendő kijelentést tett a zsidóság­
ról. A keleti kerület irányító egye­
sületei a DTE és DKASE most moz 
Kaimat Indítottak, hogy Gálássyt az 
idén kibuktassák a tisztikarból, ami , 
lelek után ítélve, sikerülni is fog.

KsrasSetlölJ l |p?rosoli!
lippesfiti aiföpdl

rzólr 1922. évi XXIII. törvény­
cikk és az nhboz kiadott 
180000 sz U a iláshsn előirt

Wmrwilp|psi kinyve^,
Pevélelek és kiadósok fel­
jegyzési könyve, Anyagnyi1- 
vánlarlási könyvek kaphatók 

a készilő
Pannónia
kenvenyorilBvíl Eleinél,
riac-iitra 70 sz, íz udvartan 

Teiofon G—89
Dayan III kŐKfOlrek (s kapnalók forgalmi 
ártó Os minderffl.. liziati VOnyvok Nyom- 
tnh ényoknl gyorsan és olcsón készítünk

I" J!blmi üléNlfk mi III
1 mtr divot 6 ikon gvopju kzövuI 1TSÖ K,
I „ duplfl széles skót szövet 1260 ,,
l ,, 140 cm széles brtincl

mirIáf szövet JsOO ,,
1 tuh* férfiöltöny kelme 2260
1 ,, dupla széles schottls non-

KyolArn 1390 ,,
1 mir l’rnuela sport tlanoll 550 ,,
1 mtr 140 cm. széles gvapju

Gabordur ' 4175 M
1 M 140 cm. angol gyapjú

Fon Ír szövet 3200 ,,
1 mtr 120 cm. tzéles gyapjú ehe*

vfott 10 színben 1850 ,,
1 mir 130 cm. széles finom ba­

ll szt maradékok 11)30 ,,
1 mtr príma minőségit lepedő

vászon 1200 ,,
1 mtr dupla széles Unom kötény

lüszter 1080 ,,
1 mtr hollandi vászon kitűnő jő 405 ,,
1 ,, angol férfi ruhaszövet ‘ 2870 ,,
1 , kosmanosl karton 550 ,,
1 drb 0 személyes Domaszt ab­

rosz 6 szalvétával 70f0 ,,
1 mtr dupln szélet opál ha ti.szt 075
1 nitr egész Unom Domas?t

grádlt 940 ,,
1 drb hímzett menyasazon vt

fátyol 1380 „
Ilyen meglepő árban vh»k vRyelfúl

Brüll Ernft
R|pc»utca 29. érám alatt

fX7ttros hazával szerahe n\
hol AJiardé vevőim újévi 1 lkatommal
gyönyörű naptáit In kapnak,
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Pcstszentlőrlnczl ParhEtgyárLegszebb alkalmi 
ajándék egy prima

Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-, 
Szalmán- és Bere^mej'yék részére

Rdhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.

Telefon 062

NEUSCHLOSZ — LICHTIG
ALBERTFALVA — BUDAPEST 
Repülőgép és Faipar RT.

Hirdetmény.
A berettyóújfalui Chevra- 

Kadischa izr. szent egylet 
kezelésében levő „IWiliczer 
.Salamon és neje Weisz 
Eszter-féle jótékony ala­
pítvány“, a végrendelkezők 
halála évfordulóján kö­
tendő házassághoz 2 sze­
gény leány részére 100.000- 
100.000 koronás segélyt 
nyújt. Az egyik házasság­
nak folgó év február 
hó 14-én, a másik há­
zasságnak folyó év már­
cius hó 18 én kell meg­
történni. Csakis oly sze- j 
gény leányok pályázhat- • 
nak, kik valláserkölcsi 
magaviseletüket az ottani 
orth. rabbi által, valamint , 
szegénységüket helyható- J 
sági igazolvánnyal kellően i 
igazolni tudják. Az Így ; 
felszerelt kérvények az I 
első házasságra folyó lló 
2S-ig, a második házas- i 
ságra legkésőbb február 
lö-ifl bezárólag alólirott 
elnökséghez nyújtandók 
be. Rokon leány előnyben 
részesül. !

Kelt Berettyóújfalu, 1923 ; 
január 1-én.

FrM tó Állító Kór .
jegyző. szí. egy leli tinók >

A Royal1 

étterem
i

arth odox kóser 
vendéglőjében 

elsőrangú ételek 
és italok, szolid és 
figs ebnes kiszol­

gálás mellett.

Eskilvfíi és egyéb családi 
vagy társas ünnepségek 

saerviroaása.

ADLER MIKLÓS
vendéglős.

Pályázati hirdetmény

Legszebb cigányzene a
tiamDrinusbanü
Racz Jancsi 
és Napoleon

acgwdü es eseiiomavóazeii. 11 
uigu zenekarukkal jniszttuali.

Kenyérgyárunk vezetésére 
keresünk feltétlen megbízható, 
gazdasági és kereskedelmi jár­
tassággal biró egyént. Évi 
dotáció : 300.000 korona kész 
pénzfizetés, lakás, fűtés, vilá­
gítás, kenyér és liszt.

írásbeli ajánlatokat folyó 
hó 10 ig kérjük Bethlen-utca 
23. sz. a. irodánkba beadni, 
ahol családi állapota, eddigi 
működése és egyéb körülmé­
nyei. valamint esetleges refe­
renciák közlendők.

Óvadékkal bírók előnyben 
részesülnek.

Korona GőzkcnyérgyAi*
lpert és kereskedelmi r. I.

nükalmlli

— A Bajadér, Kálmán Imre legújabb 
operettje 2 füzetben megjelent. Ára: i 
1150 K. Kapható Hegedi* és Sándor 
r.-t zenerotiUereskedésében, Piac-u, 54. 1 

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 
nagyságban és kivitelben kaphatók a i 
HtüEDUS £S SÁNDOR RT. könyv­
kereskedésében, —- Nyomtatványok » 
íegizlésescbb kivitelben 24 óra alatt 
készeinek. Telelő* 54

Jókai 8 
összes mim&áit, 
Pallas Lexiaont

es egyel) könyveket 
jó nr I) a a vásárol

AU EL Oftiiqu riuffli«,
Első Takar, k.paluia.

ajándék hasznos és 
olcsón csak egy ed út

Brüll Ernő
Doidivatházában, Piac-utca 29. 
városházává! szemben, kapható.
1 drb hímzett nfll Ing pakkal 
1 drb ajouros bntiszt zsebkendő 
1 drn sima zefir ing 2 gallérral 
1 drb fekete női harisnya 
1 drn gombos férfi alsó nadrág 
1 drb térti vrbzod zsebvendő 
1 drh Mndepolan sebifon bugyi 
1 drb hímzett kombiné bugyi 
1 dro príma Damaazt törülkö/ő 
1 drb kötött férfi zokni 
1 drb térti fehér vasalt ing 
1 mtr dupla széles lengyel szövet 
1 mtr 140 cm. széles egész linóm 

paplan kelme
1 mtr Hern Polliik ágynemű 

vászon
1 dro kockás pohár lör) ő 
1 mtr angol csíkos és sima zefir

Állandó vevőimet ér 
sitem, hogy újévkor sz< 
naptárral Intőm

[Égre tisish figplni i

975 K, 
90 „ 

1650 ,, 
295 ,, 

1451) ,, 
170 ,, 
700 „ 

1090 „ 
050 ,, 
165 ,, 

1980 ,, 
090 ,,

1750 ,,

550 „
m ,,
650 ,,

te-
ép
el.

t e«a belelt
bőr- és szőne! keziy ük

óriási választékban
É& 65 íl Q 1» Sánrinn keztyti-, kötszer- és or- *«* «* RI «I (I adnaor vos, mllszertár&ban
Debrecen, Piac-utca 14 az., Csapó- utca sarok.

'■»a*-,.» -isise- --aate«t6eMiM*«*iaqffi5ií899úKiBSie«a*i^,»^.
fcr<J68»6*«WaMBt ltod#»

Bészler és Dávid
waekEreahedésben a Kossu h-uzoborral u.mhrit ■ ..■..ja»...,, »...a..

minden vasárut kaphat.

Omega. Doxa. Longlnes. 
Inga órák minden bútor színben.
Divatos ékszerek, jegvüVÜriik 
— legolcsóbban kophatok —

BLATTNERBÉLA
órás és ékszerésznél, hossulh-u. 4 
Arany, ezüst beváltás!

V a s fi v a k és gazdasági 
eszközök olcsó beszerzési 

forrása
vaefceres- 
bedésébenBAKOS

Csapó utca 88. sz.
Telető* 620.

Feldheim Sándor
éksieriiészitö és vésnök 
Piac utca 19., as udvarban.

Aj.inlja magát mindennemű arany-, 
ezüst-, ék szeráruk elkészítésére, átaln- 
kMására. JavitáHokat legjobb 
Uivitelben gyorsait eszközöl.

Knegruok is tiitéstói.
Meglepő olcsó órák I

Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-,
Szntmár- és Beregmegyék részére

Rohmer Sándornál
Debreczen, Piac ulca 43. sz.
Gyártmányai t Bútor-, épület, 

asztalos munkák, gazdasági sze­
kerek, strőfszekerek, mezőgazda- 
sági faszerszámok, szerszámnye­
lek, háztartási faáruk ; gyermek­
kocsik, falusi ajtók és ablakok, 
szekérkerekek, tömegcikkek stb.

Saját készítményQ
bőröndök; 

ridikülők és 
bőrtárcák

gyári árban kaphatód

FEÜEHMANN bőröndösnÉl,
PIAC UTCA 44. SZÁRI.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 
3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig *0 korona, minden további szó
* korona. — Vastag betűkből szedeti szavak kétszeresen számíttatnak.

V É T EL

Üveget
I legdrágábban vásárol

FÁ BIÁ
Hatvan-utca

«ssMüss^gsaaBmmmm i

fiorona-kmérgtár
lerakataiban:

”1
10.

Bőrgarnitúrák, 
hencserek, matracok, 

Sőberii-ágysk eladók. —- 
Szántó kárpitosnál, Zugó- 
ntca. Telefon. Tanulók 
felvétetnek.

Fehér kenyér 
Közép ,, 
Barna „ 
MiinkanM.öil .
Zsemlye, kifli
ZtBmlys-marzsa

142 - 
124- 
101.- 

«)!!• 
9 - 

220-

Mérlegképes 
könyvelő órai könyve­
lést vállal. Cim a kiálló­
ban.

Ftiszer-
és rövidáru szakmában 
teljes jártassággal biró 
ügynököt keres Linden- 
feul J. Jenő fuszerongy- 
kii-dhkedő. Degen féld-tér 
7. sz.

Honcserek, 
plüs díványok, maira 
cok készen kaphatók 

Dehreczcnszky kárpitos­
nál, Halköz 8.

í malii
Hajdumegyei élénk 
községben

jóforgalmu malom 
megfelelő lakások- 

■ kai, nagy tciekkJ, 
előnyős árban SiaÚÓ. 
Részletes leírás a

Heteiül KBzvelilfi- 
DanK Rfiszvenstarsa- 
SüBnai, Ferencz 
Júzsal-ül 42.

Ebédlők,
hálók, bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac­
úién 83., az udvaroan.

Leányszoba
berendezés

(ágy, hemser, szek­
rény, mosdo asztal 
es szék) elutazás miatt

«eeELe» «KT».
Dr. Breldcr Mórné, 
Széchényi-utca 49.

Nőt fodrászatig 
műszerek, csiszolt tűk 
rök, bútorok, szalun gar­
nitúra, autogeiser el­
adok. Weisz, Arany 

János 18.

Tűzifa
állandóan kapható

Dorong fa is van

Döntök Jenő
:: fakereskedőnél ::
Veres-u. 22,

TELETÖM 708. Sz.

Zongora- 
Mngolást,
javítást, nossza zon ­
gorák rövidítését 

elvállalja

Liska,
Bethlen«!!. 27.

Papiau varró «lám ban
mindé < sz «kmabati mun­
kát jutányosán készítek. 
Debrcc/em, Kossuth n. 
11. sz

30 os
tragásszáru fekete, lel 
jesen uj női cipó olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

KJKKIfiSIJilT
Aranyat,

ezü aót, brilliansat, za 
togcédulát vesz legrna 
gasaDb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szára, I. emelet.

Rendelőnek 
alkalmas 2 szobát kere­
sek főtéren. — Előnyös 
javadalmazás, — esetleg 
terményoen. — Cim a 
kiadóban.

Parisból
hazatért intelligens 

tiataiembjr francia és 
német órákat adna pri­
vat házakban. — Cim a 
kiadóban.

Mérlegképes 
magyar és német leve­
lezésben tökéletes jár­
tassággal biró izr, fő- 
tisztviselő a délutáni 
t rákban könyvelést és 
levelezést, vagy ügyvéd, 
nél irodai munkát vállal 
Cím : Telefon 231.

Takaral- 
BÉoztar R.-T. Budapest

debreceni liókja, admi­
nisztrációs munkála­
tokban telji son jártas

Állás azonnal betöltendő.

VE«YES
Vízvezeték, 

csatornázást szakszerűen 
készít Gyenes, Miklós- 
utca 29. Telefon 937.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvény társaság könyvnyomdájában, Piac-utea 49. szám.


